
 

  

  

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

   

 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني

  دقيقه 60  140  101  40  رياضياترياضيات

  دقيقه 50  175  141  35  فيزيكفيزيك

  دقيقه 30  205  176  30  شيميشيمي

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        140140140140140140140140گويي: گويي: گويي: گويي: گويي: گويي: گويي: گويي:         مدت پاسخمدت پاسخمدت پاسخمدت پاسخمدت پاسخمدت پاسخمدت پاسخمدت پاسخ        105105105105105105105105تعداد كل سؤالات: تعداد كل سؤالات: تعداد كل سؤالات: تعداد كل سؤالات: تعداد كل سؤالات: تعداد كل سؤالات: تعداد كل سؤالات: تعداد كل سؤالات: 

 



 

 

11111111  

  
  

  

  

  

  

  

  

ي اول چند برابر  ي اول برابر با نصف مجموع جملات بعدي است. جمله ي هندسي نزولي با جملات مثبت و نامحدود، جمله در يك دنباله -101

 ي چهارم است؟ جمله

  1 (
9

4
  2 (

8

3
  3 (

27

8
  4 (

16

9
  

2اي  اگر سه جمله -102 1

2 2

P
f (x) x x= − += − += − += − 2xبر  + − α− α− α− α  2وx − β− β− β− β پذير باشد، حاصل عبارت  بخش

2 2
αβαβαβαβ

α + βα + βα + βα + β
  م است؟كدا 

  1 (
2 4

2

P −−−−
  2 (

2
2

4P −−−−
  3 (

2
4

4P −−−−
  4 (

2 4

4

P −−−−
  

2xهاي  اگر نامساوي - 103 − α <− α <− α <− α 2و  > 1 2xβ < − < ββ < − < ββ < − < ββ < − < β  ،معادل هم باشندα+βα+βα+βα+β ؟كدام است  

  1 (
29

2
  2 (

29

4
  3 (

27

2
  4 (

27

4
  

2ي  معادله -104 1
1 0

2
x x− − − =− − − =− − − =− − −   چند ريشه دارد؟ =

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  

1اگر  - 105 2 1 3 6f ( x) f ( x) x− + + = +− + + = +− + + = +− + + = fof)1حاصل  + )(   چقدر است؟ (

  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

1yاگر نمودار  -106 f (x )= − −= − −= − −= − 1yبه شكل مقابل باشد، نمودار تابع  − f (x )= += += +=   كدام است؟ +

  1 (    2(  

  3(    4(  

ي  اگر تابع با ضابطه - 107
1 2

3
2

2

x x

f (x) x a
x

 − ≥− ≥− ≥− ≥
====  ++++

<<<<


  كدام است؟ aدار پذير باشد، حداكثر مق وارون 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  

ي  معادله -108
6

2
3 3

x x −−−−    
+ =+ =+ =+ =        

  چند ريشه دارد؟ 

  شمار ) بي4  3) 3  2) 2  1) 1  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        6060606060606060وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات

                        

1 2 3
1−−−−

2−−−− 4

1

1−−−−3−−−−

1 2 3
1−−−−

2−−−−
4

1

1−−−−3−−−−

1 2 3 41−−−−2−−−−3−−−− 1−−−−

1

1 21−−−−3−−−−5−−−−

11−−−−

1 21−−−−
5−−−−

1

3−−−−
1−−−−



  

 

105حاصل  -109  22222222 165Cos Cos° °° °° °°   كدام است؟ °

  1 (
1

2
−−−−  2 (

1

4

−−−−
  3 (

1

4
  4 (

1

2
  

38عبارت  -110 38 7 135(Sin Cos )Sin Sin° + ° ° °° + ° ° °° + ° ° °° + ° ° 76Cosچند برابر  °   است؟ °°°°

  1 (2  2 (
3

2
  3 (

2

3
  4 (

1

2
  

2ي  معادله -111 2 2Sin x Cos x− =− =− =− 0ي  در فاصله = 2[ , ]ππππ چند ريشه دارد؟  

  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

1حاصل  -112 1 11 2 1
2

3 2 3
Sin tan Cos ( ) Cot

− − −− − −− − −− − −    −−−−
− +− +− +− +    

        
  كدام است؟ 

) 2  ) صفر1  
1

2
  3 (

1

2

−−−−
  4 (

3

2
  

باشد، مقدار  fاگر شكل مقابل نمودار تابع  -113
x

lim (fof )(x)
−−−−→→→→�

  كدام است؟ 

  1 (1-  

  2 (1  

  ) صفر3  

  4 (2   

تابع  aازاي كدام مقدار  به - 114
2 2 2

0
2

2 2 1 0

Cos x
x

f (x) Sin x

a[ x] a x

 −−−−
<<<<==== 

 − + − ≥− + − ≥− + − ≥− + − ≥

0xدر     داراي حد است؟ ====

) 4  -1) 3  1) 2  ) صفر1  
1

2
  

حاصل  -115
3 23

3 22x

x x
lim

x x→→→→

−−−−

−−−−�
  كدام است؟ 

) 2  ) صفر1  
1

2
  3 (

1

2

−−−−
  4 (1  

اگر تابع  - 116

2

3

3
0

2 2 0 1

1
1 1

1

x Cos x
x

f (x) ax b x

a x
x

x


 <<<<


= − + + ≤ ≤= − + + ≤ ≤= − + + ≤ ≤= − + + ≤ ≤
 −−−− + >+ >+ >+ >
 −−−−

0xدر نقاط   1xو  ==== aد پيوسته باش ==== b++++ چقدر است؟  

  1 (2  2 (
7

4
  3 (

7

4
−−−−  4 (2-  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

1−−−−
1

1

1−−−−



 

 

33333333  

2اگر  - 117
f (x) Sin x= π= π= π= π  حاصل

1 1
2

2 2
h

f ( h) f ( )

lim
h→→→→

− −− −− −− −

�
  كدام است؟ 

) 4  -1) 3  1) 2  ) صفر1  
1

2
−−−−  

اگر  -118
2 2(Sin x) x x

f(x)
Cos x

π + +π + +π + +π + +
====

ππππ
1fمقدار   (   چقدر است؟ ′′′′(

  1 (ππππ  2 (2ππππ  3 (−π−π−π−π  4 (2− π− π− π− π  

3مقدار مشتق  -119
f (x) Cos x==== ي  در نقطه

2

9
x

ππππ
  چقدر است؟ ====

  1 (
9 3

16

−−−−
ππππ

  2 (
9 3

16ππππ
  3 (

16

9 3

ππππ
  4 (

16

9 3

− π− π− π− π
  

3عرض از مبدأ خط مماس بر معكوس تابع  -120 1f (x) x x= + += + += + += +   اقع بر تابع معكوس چقدر است؟و 1طول  اي به در نقطه +

  2) 4  1) 3  - 1) 2  ) صفر1  

3ي خط مماس بر منحني تابع  معادله -121 3 2x y+ =+ =+ =+   روي منحني كدام است؟ 1طول  اي به در نقطه =

  1 (2x y+ = −+ = −+ = −+ = −  2 (0x y− =− =− =− =  3 (3 2x y− =− =− =− =  4(2x y+ =+ =+ =+ =  

است، سرعت كاهش شعاع آن در آن لحظه چند  5cmكه شعاع آن  اي دهد در لحظه هوا از دست مي 32cmيك بادكنك كروي در هر ثانيه -122

  متر بر ثانيه است؟ سانتي

  1 (
1

100ππππ
  2 (

1

50ππππ
  3 (

1

25ππππ
  4 (

1

5ππππ
  

 ها كدام است؟ ضرب آن شده است. حاصل 111مجموع دو عدد اول برابر  -123

  1 (218  2 (324  3 (728  4 (1274  

هاي يكساني  مانده باقي 9ه در تقسيم بر ها موجود است ك عدد در بين آن 5حداقل چند عدد طبيعي داشته باشيم تا مطمئن باشيم دست كم  -124

  ها نيز يكسان است؟ دهند و رقم يكان آن مي

  1 (289  2 (321  3 (361  4 (351  

  هاست؟ ي ساير مجموعه كدام مجموعه، زيرمجموعه -125

  1 ({{{{ }}}}∅ −∅∅ −∅∅ −∅∅ −∅  2 ({{{{ }}}}∅ ∅∅ ∅∅ ∅∅ ∅∪  3 ({{{{ }}}}{{{{ }}}} {{{{ }}}}∅ ∅∅ ∅∅ ∅∅ ∅∩  4 ({{{{ }}}}{{{{ }}}}∅∅∅∅  

2با كدام شرط روي  R(c,d)(a,b)ي  رابطه -126
ℕ ؟نيستارزي  ي هم يك رابطه  

  1 (ad bc====  2 (
a c

d b
====  3 (a d c b− = −− = −− = −− = −  4 (a c b d+ = ++ = ++ = ++ = +  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    رياضياترياضيات

  جام محاسباتمحل ان



  

 

  دهد؟ را درست نشان مي» اتفاق نيفتد Bاتفاق نيفتد يا  A«كدام نمودار پيشامد  -127  44444444

  

  1 (  2 (  3 (  4(  

  

ي  كه فاصله كنيم؛ احتمال اين خل آن انتخاب مياي دا  مفروض است. نقطه cm4و طول ساق  °°°°120ي رأس  الساقين با زاويه مثلث متساوي -128

  باشد، چقدر است؟ cm2تر از  اين نقطه از دو رأس مجاور قاعده بيش

  1 (1
3 3

ππππ
−−−−  2 (1

6 3

ππππ
−−−−  3 (

2
1
3 3

ππππ
−−−−  4 (

2
1

3

ππππ
−−−−  

  كار در پنجمين عمل، اولين ناكامي خود را تجربه كند، چقدر است؟ كه جراح تازه % باشد، احتمال اين50مل جراحي اگر احتمال موفقيت در يك ع -129

  1 (
5

16
  2 (

5

32
  3 (

1

16
  4 (

1

32
  

P(A)اگر  - 130 P(A B) P(A B)′′′′+ =+ =+ =+ =∩ P(Aباشد،  ∩ B)∪ كدام است؟  

  1 (P(A )′′′′  2 (P(B )′′′′  3 (P(A B)∩  4صفر (  

نشجو و حداقل يك كه در اين گروه حداقل يك دا دهيم. احتمال اين نفري تشكيل مي 4آموز يك گروه تحقيقاتي  دانش 5دانشجو و  4از بين  -131

  آموز حضور داشته باشد، چقدر است؟ دانش

  1 (
13

21
  2 (

20

21
  3 (

8

21
  4 (

1

21
  

ABC  الزاويه داخل مثلث قائم Oي  نقطه -132
∆∆∆∆

OAمفروض است. مقدار  4و  3 ي به اضلاع قائمه  OB OC+ ++ ++ ++   يك از اعداد زير قرار دارد؟ بين كدام +

  14و  6) 4  13و  7) 3  11و  7) 2  12و  6) 1  

  زمان بر هر سه مماس باشد؟ توان مماس كرد كه هم دو متقاطع، چند دايره مي بر سه خط دوبه - 133

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

T(x,y)تبديل  aمقدار ازاي كدام  به -134 (ax ay,ay ax)= + −= + −= + −= +   ايزومتري است؟ −

  1 (2a = ±= ±= ±= ±  2 (
2

2
a = ±= ±= ±= ±  3 (1a = ±= ±= ±= ±  4 (

1

2
a = ±= ±= ±= ±  

  يك عمود نيست، نسبت به هم چه وضعي دارند؟ ها است و بر هيچ اي كه موازي عمود مشترك آن تصاوير دو خط متنافر بر صفحه - 135

  ) موازيند4  ) متقاطعند و غيرمتعامد3  ) بر هم منطبق هستند2  ) بر هم عمودند1  

 Cو  Bكنيم تا اضلاع زاويه را در نقاط  قاطعي چنان رسم مي Mي  ي آن زاويه مفروض است. از نقطه در صفحه Mي  و نقطه xOyي  زاويه -136

  كدام است؟  Cو  Bي محل برخورد نيمسازهاي داخلي دو زاويه قطع كند. مكان هندس

  ) هيچ كدام4  گذرد مي Oكه از  ) خطي3  گذرد مي Mكه از   ) خطي2  ) يكي از دو ضلع زاويه1  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

A BA B A
B A B



 

 

2ABي شكل مقابل، اگر  در دايره - 137  55555555 R====  وCD R==== ي  ي زاويه باشد، اندازهM ) كدام است؟R (شعاع دايره  

  1 (°°°°30  

  2 (°°°°5/22  

  3 (°°°°15  

  باشد.  مي R) وابسته به ميزان 4  

2ي  به معادله dخط  -138 2y x+ =+ =+ =+ 2را ابتدا با تجانس  = 2D(x,y) ( x, y)==== به خط ، تبديل و سپس آن را نسبتy x= −= −= −= كنيم.  بازتاب مي −

  ي خط تصوير كدام است؟ معادله

  1 (2 4 0x y+ + =+ + =+ + =+ + =  2 (2 4 0x y− − =− − =− − =− − =  3 (2 4 0y x− − =− − =− − =− − =  4 (2 1 0x y+ + =+ + =+ + =+ + =  

به  Mي  رسم كرد كه از نقطه Pي  توان در صفحه ه مفروض است. چند خط مياز آن صفح hي  به فاصله Pي  در خارج صفحه Mي  نقطه -139

  باشد؟ 5hي  فاصله

  شمار ) بي4  ) دو3  ) يك2  ) هيچ1  

6ABقطع نمايد. اگر  Cو  Bايم تا دايره را در نقاط  خارج دايره، قاطعي رسم كرده Aي  از نقطه -140 8ACو  ==== باشد، طول مماس بر دايره از  ====

  چقدر است؟ Aي  نقطه

  1 (2 3  2 (3 2  3 (4 2  4 (4 3  

  
  

كدام گزينه در مورد  - 141
PV

T
  در گازهاي كامل درست است؟ 

  ) مستقل از نوع گاز است.2    ) مستقل از مقدار گاز است.1  

  ) با مقدار ماده برحسب مول نسبت عكس دارد.4    ) واحد آن معادل ژول است.3  

8چند اتمسفر است؟  Aيك مول گاز كامل فرآيندي مطابق شكل را طي كرده است. فشار گاز در حالت  -142
J

(R )
molK

====  

  1 (1  

  2 (2  

  3 (6  

  4 (4  

  اتمسفر كاهش پيدا كرده است. تغيير انرژي دروني اين گاز چند ژول است؟ 2ليتر،  3فشار مقداري گاز كامل دو اتمي در حجم ثابت  -143

  1 (900-  2 (900  3 (1500-  4 (1500  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    رياضياترياضيات

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        5050505050505050وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 فيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيك

  

A

B

C

D

M

A

B

350300

V(lit)

T(K)

6



  

 

  دهد در كدام گزينه آمده است؟ كه سيستم روي محيط انجام مي املي فرآيندي مطابق شكل طي كرده است. قدرمطلق كاريگاز ك -144  66666666

  1 (
2 1

2

(a )
P V

−−−−
� �  

  2 (2 1P V (a )−−−−� �  

  3 (
21

2

P V (a )−−−−� �  

  4 (21P V (a )−−−−� �  

  است؟ تعارضدريا كه با سرد كردن آب دريا انرژي الكتريكي توليد كند با كدام قانون در  ساخت نيروگاهي كنار -145

  ) قانون دوم ترموديناميك به بيان ماشيني2    ) قانون اول ترموديناميك1  

  ) قانون بقاي انرژي4  ) قانون دوم ترموديناميك به بيان يخچالي3  

Pدر اين ماشين چند برابر HQباشد. مقدار  اتمي مي طابق شكل است، گاز كامل تكي آن م ماده كاري يك ماشين گرمايي كه چرخه -146 V�   است؟ �

  1 (4  

  2 (
13

2
  

  3 (
11

2
  

  4 (8  

 ABژول كار روي محيط انجام داده باشد، در فرآيند  200دررو  ر اين گاز در فرآيند بياي مطابق شكل طي كرده است. اگ يك گاز كامل چرخه -147

  چند ژول گرما با محيط مبادله كرده است؟

  1 (200  

  2 (200-  

  3 (
400

3
  

  4 (
400

3
−−−−  

q)4بار چهارم  اند و اي ثابت نگه داشته شده اي روي دايره سه بار نقطه -148 در مركز دايره قرار دارد. اگر برآيند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار  (

4q  3صفر باشدq چند ميكروكولن است؟  

  1 (2 3−−−−  2 (2 3++++  

  3(
3

6

−−−−
  4 (

3

6

++++
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

aP�

aV�V�

P

V

P�

2P�

2V�V�

P

V

P� D

B C

A

P

V

B

A C

30
30 4q

3q

2 2q C= − µ= − µ= − µ= − µ

1 2q C= − µ= − µ= − µ= − µ



 

 

با زمين  Aي  ). سپس اتصال كره2ي  كنيم (مرحله را به آن نزديك مي Bي باردار مثبت  ). كره1ي  به زمين متصل است (مرحله Aي فلزي  كره -149  77777777

  در آخرين مرحله چگونه است؟ Aي  ). بار كره4ي  كنيم (مرحله دور مي Aي  را از كره Bي  ) و كره3ي  رحلهرا قطع كرده (م

  ) خنثي1  

  ) مثبت2  

  ) منفي3  

  ) يك طرف كره مثبت و طرف ديگر منفي است.4  

3مختصات  با Aي  در نقطه qدر مركز مختصات قرار دارد و بردار ميدان الكتريكي حاصل از  qاي  بار ذره - 150 3( , 36برابر  ( 6 10AE ( i j)= − + ×= − + ×= − + ×= − + ×
�� � �
  

  در كدام گزينه آمده است؟ qباشد. مقدار بار الكتريكي  مي

  1 (6 Cµµµµ  

  2 (6 C− µ− µ− µ− µ  

  3 (12 2 Cµµµµ  

  4 (12 2 C− µ− µ− µ− µ   

Aقرار دارند.  Eدرون ميدان الكتريكي يكنواخت  Cو  Bو  Aي  سه نقطه -151 B

B C

V V

V V

−−−−
−−−−

  برابر كدام گزينه است؟ 

  1 (
2

3
  

  2 (
1

2
  

  3(
2

5
  

  4 (
3

8
  

شود. كار  جا مي درون ميدان جابه Fكه درون ميدان الكتريكي قرار دارد در اثر نيروي الكتريكي و نيروي  −−−−2Cا بار الكتريكي يك ذره ب -152

  م است؟جايي كدا باشد، اختلاف پتانسيل ذره در اين جابه Fباشد. اگر تغيير انرژي جنبشي ذره سه برابر كار نيروي  مي Wبرابر  Fنيروي 

  1 (
3

2
W  2 (

3

2
W−−−−  3 (W  4 (W -  

كنيم. اختلاف  كنيم سپس از باتري جدا كرده و عايق آن را خارج مي شارژ مي Vاست را با ولتاژ  4الكتريك آن  خازن مسطحي كه ضريب دي - 153

  خواهد بود؟ Vپتانسيل دو سر خازن چند برابر 

  1 (V  2 (4V  3(
2

V
  4 (

4

V
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

A

AB

AB

A

++++

++++

•••• x(m)
q

y(m)

A••••

C

A

3cm

4cm

B

8cm

6cm

E



  

 

300در مدار مقابل انرژي كل مدار برابر  -154  88888888 Jµµµµ باشد.  ميC چند ميكروفاراد است؟  

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

 θθθθي  ايم كه در اثر نيروي الكتريكي آونگ منحرف شده و با سطح قائم زاويه يك آونگ الكتريكي را درون فضاي يك خازن مسطح قرار داده - 155

  كند؟ چگونه تغيير مي θθθθرا افزايش دهيم  (d)ي بين صفحات خازن  سازد. اگر فاصله مي

  ماند. ) ثابت مي1  

  شود. ) كم مي2  

  شود. د مي) زيا3  

  بستگي دارد. dي  ) پاسخ مسأله به مقدار اوليه4  

  شود؟  در مدار مقابل با بستن كليد، انرژي مجموعه چند برابر مي -156

  1 (
2

3
  

  2 (
3

2
  

  3 (
5

3
  

  4 (
3

5
  

10ميكروفارادي با بار  2ازن خ - 157 Cµµµµ  و خازنC  4با بار Cµµµµ هاي ناهمنام دو خازن را به هم وصل كنيم پس از تبادل  موجود است. اگر قطب

2برابر  Cبار، بار خازن  Cµµµµ شود. خازن  ميC چند ميكروفاراد است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

، Bي  وصل شده است. طول استوانه 2Vو  1Vمتر  ترتيب به ولت مطابق شكل به هم متصلند و دو سر هر يك به Bو  Aي فلزي  دو استوانه -158

2د. باش مي Aبرابر شعاع مقطع  B ،2و شعاع مقطع  Aي  برابر طول استوانه 3

1

V

V
  كدام است؟ 

  1 (
2

3
  2 (

3

2
  

  3 (
4

3
  4 (

3

4
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

4 Fµµµµ

6 FµµµµC

10V

++++
++++
++++
++++
d

q++++
θθθθ

εεεε

3 Fµµµµ

4 Fµµµµ

9 Fµµµµ 6 Fµµµµ
k

2V1V

A
B

εεεε



 

 

ساعت از اين باتري استفاده شده و بار باتري تمام شده است.  15ساعت است.  -آمپر 60ري يك اتومبيل بار الكتريكي ذخيره شده در بات -159  99999999

  باشد؟ جريان متوسط عبوري چند آمپر مي

  1 (60  2 (15  3 (3  4 (4  

  چند اهم است؟ Bو  Aي  مقاومت معادل بين دو نقطه -160

  1 (3  

  2 (
5

2
  

  3 (5  

  4 (
3

4
  

  كند؟ ها چگونه تغيير مي بسوزد، نور لامپ 2Lاند. اگر لامپ  بسته شده rچند لامپ زينتي مطابق شكل به يك باتري با مقاومت دروني  - 161

  1 (3L شود. ها زياد مي خاموش و نور ديگر لامپ  

  2 (3L  1وL شود. ها زياد مي خاموش و نور ديگر لامپ  

  3 (3L شود. ها كم مي خاموش و نور ديگر لامپ  

  4 (3L  1وL شود. ها كم مي خاموش و نور ديگر لامپ  

  چند اهم است؟ Rدهند. مقاومت  آمپر را نشان مي 2ولت و  10ولت و  20ترتيب اعداد  و آمپرسنج به 2و  1هاي  سنج در مدار مقابل ولت -162

  1 (3  

  2 (2  

  3 (5/7  

  4 (5  

Aباشد.  مي BVبرابر  Bي  و پتانسيل نقطه AVبرابر  Aي  در مدار مقابل پتانسيل نقطه -163

B

V

V
0A(Vكدام است؟   )>>>>  

  1 (
5

2
  2 (

5

3
  

  3 (
3

2
  4 (

2

3
   

  ي باتري است؟ سنج برابر نيرومحركه داد كدام دو ولتبا توجه به مدار مقابل مجموع اع -164

  1 (2 1V ,V  

  2 (3 1V ,V  

  3 (3 2V ,V  

  .هستندهر دو صحيح  2و  1ي  ) گزينه4  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

A

B

2ΩΩΩΩ

3ΩΩΩΩ

••••

4ΩΩΩΩ
6ΩΩΩΩ

A

B

12ΩΩΩΩ
12ΩΩΩΩ

,rεεεε

5L4L

1L 2L 3L

R′′′′

2V

R

3ΩΩΩΩ
1V

A

,rεεεε

2ΩΩΩΩ

3R

2V

3V

1V

0r ,= ε= ε= ε= ε
2R1R



  

 

در ارتفاع  Aي  از نقطه mباردار مثبت به جرم  ي كند. يك ذره عبور مي Iكه روي سطح ميز قرار دارد جريان  Rي به شعاع ي رساناي از حلقه -165  1010101010101010

h شود. كدام گزينه در مورد شتاب اين ذره در هنگام سقوط درست است؟ از سطح ميز و روي محور حلقه رها مي  

  يابد.  ) افزايش مي1  

  يابد. ) كاهش مي2  

  ماند. مي) ثابت 3  

h) اگر 4   R>>>> شود. باشد، ابتدا زياد و سپس كم مي  

با هم برابر بوده و از  QRو  PQ, NP, MNهاي  چه طول قسمت درون يك ميدان مغناطيسي يكنواخت قرار دارد. چنان MNPQRسيم  -166

  تر است؟ ها بيش ي ديگر قسمتعبور كند نيروي مغناطيسي وارد بر كدام قسمت از نيرو Iسيم جريان 

  1 (MN  

  2 (NP  

  3 (PQ  

  4 (QR  

  دهد؟ كدام نمودار شدت ميدان مغناطيسي در مركز يك پيچه مسطح را برحسب شدت جريان عبوري از پيچه درست نشان مي -167

  1 (  2 (  3 (  4(  

1وري از سيمدو سيم مستقيم بسيار بلند مطابق شكل در كنار هم قرار دارند و جريان عب -168 1(I 2برابر جريان عبوري از سيم  4، ( 2(I است.  (

  درست است؟ 2θθθθو  1θθθθبرابر صفر باشد، كدام رابطه بين  Aي  اگر ميدان مغناطيسي در نقطه

  1 (1

2
4

Sin

Sin

θθθθ
====

θθθθ
  

  2 (1

2
2

Sin

Sin

θθθθ
====

θθθθ
  

  3 (1

2
4

tan

tan

θθθθ
====

θθθθ
  

  4 (1

2
2

tan

tan

θθθθ
====

θθθθ
   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

A

M I N

P

Q

R

45

30

B

I

B

I

B

I

B

I

2I

1I
A

2θθθθ
1θθθθ



 

 

  شود؟ جا مي هاي مغناطيسي به سختي جابه در كدام دسته از مواد مغناطيسي مرز حوزه -169  1111111111111111

  ) فرومغناطيس سخت4  ) فرومغناطيس نرم3  ) ديامغناطيس2  ) پارامغناطيس1  

ولت باشد  4ي القايي متوسط در اين حلقه برابر  ي نيرومحركه شود. اگر اندازه ثانيه نصف مي 1/0شار مغناطيسي عبوري از يك حلقه در مدت  - 170

  شار مغناطيسي اوليه گذرنده از حلقه چند وبر است؟

  1 (4/0  2 (8/0  3 (40  4 (80  

ي ميدان كاهش يابد شار مغناطيسي  چه اندازه كند، چنان اي مطابق شكل ميدان مغناطيسي يكنواختي عمود بر سطح حلقه عبور مي از حلقه - 171

  شود. يابد و در آن جرياني .............. القا مي عبوري از حلقه .............. مي

  گرد ساعت -) افزايش1  

  گرد ساعت - ) كاهش2  

  گرد پادساعت -) افزايش3  

  گرد پادساعت -) كاهش4  

، قرار Bسو يكنواخت  لغزد و مجموعه درون ميدان مغناطيسي برون مطابق شكل بر روي ريل فلزي بدون اصطكاك مي <<<<فلزي به شكل  قطعه -172

  دهد؟ سنج چه عددي را نشان مي به سمت راست حركت كند ولت Vدارد. اگر اين قطعه فلز با سرعت ثابت 

  ر) صف1  

  2 (2BLV  

  3 (BLV  

  4 (2BLV  

  ي خودالقايي درست است؟ كدام توضيح در مورد پديده - 173

  شود و اين پديده خودالقايي نام دارد. ) به جهت تغيير شار مغناطيسي در يك حلقه بسته جريان الكتريكي القا مي1  

  شود. ) در اين پديده به جهت تغيير جريان در مدار، نيرومحركه القايي در همان مدار القا مي2  

  افتد. لوله اتفاق مي ) اين پديده تنها در سيم3  

  ار نيست)كند. (قانون لنز در خودالقايي برقر شود با عامل تغيير جريان مخالفت نمي ي خودالقايي القا مي اي كه به دليل پديده ) نيرومحركه4  

باشد. اگر جريان  مي 2Lشده در القاگري با ضريب خودالقايي  برابر انرژي ذخيره 1L ،3شده در القاگري با ضريب خودالقايي  انرژي ذخيره -174

2باشد،  2Lبرابر جريان القاگر  1L ،2القاگر 

1

L

L
  كدام است؟ 

  1 (
3

4
  2 (

3

2
  3 (

4

3
  4 (

2

3
  

ي  است. جريان در لحظه 02/0ي آن  آمپر و دوره 4ي جريان متناوبي  بيشينه - 175
1

600
t s==== ي صفر برابر صفر است.) چند آمپر است؟ (جريان در لحظه  

  1 (2  2 (4  3 (2 3  4 (2 2  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

45°°°°
V

Bi i i i i

i i i i
L

i i i

i i i i i

L



  

 

1212121212121212  

  

  
  
  

4مجموع ضرايب واكنش  -176 2 2 2KMnO Sn HCl KCl MnCl SnCl H O+ + → + + ++ + → + + ++ + → + + ++ + → + +  ابر چند است؟پس از موازنه بر +

  1 (17  2 (23  3 (40  4 (30  

  ت داده شده در كدام رديف صحيح است؟اطلاعا -177

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

1شود؟  % چند ليتر گاز اكسيژن در شرايط استاندارد آزاد مي85سديم نيترات با خلوص  180gاز حرارت دادن  - 178
3 85(NaNO g mol )

−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅  

  1 (16/20  2 (4/22  3 (6/33  4 (26/36  

ي محدودكننده بوده و ............... گـرم نقـره    دهنده مولار نقره نيترات كنيم، ............... واكنش 2ليتر محلول  ميلي 200آهن را وارد  28gاگر  -179

156شود.  آزاد مي 108(Fe , Ag g mol )
−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

3 3 22 2Fe AgNO Fe(NO ) Ag+ → ++ → ++ → ++ → +  

  108 -) آهن4  2/43 -) نقره نيترات3  2/43 -) آهن2  6/21 -) نقره نيترات1  

  است؟ نشدهكدام مطلب صحيح بيان  -180

  شود.  عنوان سوخت تميز استفاده مي هاي الكترونيكي و از متانول به ) از سيليسيم خالص در تراشه1  

  كار برد. به ي ناخالص در دسترس را تري از ماده ي خالص همواره بايد مقدار بيش ي مقدار معيني از ماده ) براي تهيه2  

  گيرند. ي اضافي در نظر مي دهنده عنوان واكنش قيمت را به ي ارزان ي محدودكننده و ماده دهنده عنوان واكنش قيمت را به ي گران ) در صنعت ماده3  

25) حجم مولي گازها در دماي 4   C°°°°  1و فشارatm  ليتر است. 4/22برابر   

گـرم گـاز هيـدروژن حاصـل شـده اسـت. بـازده درصـدي واكـنش چقـدر اسـت؟             3/0گرم روي با هيـدروكلريك اسـيد،    13از واكنش  -181

165 1(Zn , H g mol )
−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

2 22Zn HCl ZnCl H+ → ++ → ++ → ++ → +  

  1 (75%  2 (80%  3 (92%  4 (87%  

شود ولي براي حـذف سـديم خطرنـاك از ...............     تركيب ............... استفاده ميهاي هواي خودروها از  براي توليد گاز ............... در كيسه -182

  هاي هوا تركيب ............... است.  خطر در كيسه شود و محصول نهايي و بي استفاده مي

2 -) نيتروژن2  سديم كربنات -3NaN- Fe -) نيتروژن1   3 3Fe O NaN−−−−- سديم هيدروژن كربنات  

2 -) هيدروژن3   3 3Fe O Na N−−−−- 3 -) هيدروژن4  سديم كربناتNa N- Fe- سديم هيدروژن كربنات  

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ طبق شكل نوع واكنش انجام گرفته و نوع رسوب و رنگ آن به -183

  زرد -2Fe(OH) -جايي دوگانه ) جابه1  

  قرمز آجري -3Fe(OH) -جايي دوگانه ) جابه2  

  زرد -3Fe(OH) -جايي يگانه ) جابه3  

  قرمز آجري -2Fe(OH) -جايي يگانه ) جابه4  

  

  

  

  

  

  

  

 واكنش نوع مجموع ضرايب واكنش رديف

 تجزيه 4 1
3CaCO

∆∆∆∆→→→→ 

2Na جايي دوگانه جابه 7 2 H O+ →+ →+ →+ → 

3NH جايي يگانه جابه 4 3 HCl+ →+ →+ →+ → 

2Li سوختن 7 4 O+ →+ →+ →+ → 

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3030303030303030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 شيميشيميشيميشيميشيميشيميشيميشيمي

  

3FeCl

NaOH



 

 

35كدام است؟ (دماي فلز از  Aدهيم. طبق جدول فلز  مي Aگرم از فلز  60ژول گرما را به  141مقدار  -184  1313131313131313 C°°°°  45به C°°°° رسد.) مي  

  1 (Fe  

  2 (Cu  

 3 (Pb 

  4 (Ag  

  كند، تغييرات انرژي دروني چند كيلوژول است؟ كار نيز توليد مي 2kcalكند و ضمن افزايش حجم  گرما آزاد مي 25kJاي كه  مانهدر سا -185

  1 (368/33-  2 (296/33+  3 (296/17-  4 (296/17+  

ليتري منتقل كنيم، كدام دسته از خـواص در هـر    ميلي 150و  100و  50ه به سه ظرف سولفات را از ظرف نشان داده شد (II)اگر محلول مس  -186

  سه ظرف يكسان هستند؟

  حجم -دماي ذوب -چگالي -) ظرفيت گرمايي1  

  حجم -غلظت -انرژي دروني -) ظرفيت گرمايي2  

  جرم ماده حل شده -رنگ -انرژي دروني -) ظرفيت گرمايي مولي3  

  رنگ -غلظت -اليچگ -) ظرفيت گرمايي مولي4  

  دهد؟ درستي نشان مي را به HBrگرماي مبادله شده در كدام واكنش، آنتالپي استاندارد تشكيل مولي گاز  -187

  1 ((g) (l) (g)H Br HBr+ →+ →+ →+ →    2 (2 2 2(g) (g) (g)H Br HBr+ →+ →+ →+ →  

  3 ((g) (g) (g)HBr H Br→ +→ +→ +→ +    4 (2 2
1 1

2 2(g) (l) (g)H Br HBr+ →+ →+ →+ →  

كيلوژول بر مول باشـد، آنتـالپي واكـنش     490برابر  (P-P)كيلوژول بر مول و آنتالپي پيوند فسفر  13صعيد مولي فسفر سفيد اگر آنتالپي ت -188

4 4(s) (g)P P→→→→ (فسفر سفيد) برابر چند كيلوژول بر مول است؟  

  1 (2953  2 (1960  3 (2927  4 (1973  

2آنتالپي واكنش  -189 2 2 32 2 5 4(g) (l) (g) (aq)N H O O HNO+ + →+ + →+ + →+ +   ) كدام است؟ 2) و (1هاي ( بر اساس واكنش →

2 5 2 2

2 5 2 3

5
1 15

2
2 2 75

(g) (g) (g)

(g) (l) (aq)

) N O N O H kJ

) N O H O HNO H kJ

→ + ∆ ° = −→ + ∆ ° = −→ + ∆ ° = −→ + ∆ ° = −

+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −
  

  1 (120  2 (180  3 (120-  4 (180-  

2گرماي واكنش (آنتالپي)  -190 32(g) (g) (g)CO H CH OH+ →+ →+ →+   با توجه به جدول داده شده كدام است؟ →

  1 (112-  

  2 (224  

  3 (224-  

  4 (112+  

3اگر آنتالپي واكنش  -191 2 24 5 4 6(g) (g) (g) (g)NH O NO H O+ → ++ → ++ → ++ → 2هاي تشكيل مـولي   كيلوژول باشد و آنتالپي -908برابر  + (g)H O  و

(g)NO 3تشكيل مولي كيلوژول بر مول باشد، آنتالپي  90و  -242ترتيب  بهNH كدام است؟  

  1 (23-  2 (184-  3 (92-  4 (46-  

2در واكنش  -192 4 22(g) (g)N O NO→→→→ طرفه است؟ خودي و يك علامت آنتالپي و آنتروپي چيست و در چه شرايطي واكنش خودبه  

  1 (0H∆ >∆ >∆ >∆ ∆0Sو  < <∆ <∆ <∆   خودي است.  طرفه و خودبه در دماي بالا يك ->

  2 (0H∆ >∆ >∆ >∆ ∆0Sو  < >∆ >∆ >∆   خودي است. طرفه و خودبه در دماي بالا يك -<

  3 (0H∆ <∆ <∆ <∆ ∆0Sو  > >∆ >∆ >∆   خودي است.  طرفه و خودبه در تمام شرايط يك -<

  4 (0H∆ <∆ <∆ <∆ ∆0Sو  > <∆ <∆ <∆   خودي است.  طرفه و خودبه در دماي پايين يك ->

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    شيمـيشيمـي

 مس نقره سرب آهن فلز

 385/0 235/0 128/0 451/0 ظرفيت گرمايي ويژه

O-H C-O C-H H-H C پيوند O≡≡≡≡ 

 1075 436 412 360 463 آنتالپي پيوند

  محل انجام محاسبات

300mL
1M

(II)



  

 

  در كدام واكنش انرژي آزاد گيبس همواره مقداري مثبت است؟ -193  1414141414141414

  1 (2 6 2 2 22 7 4 6(g) (g) (g)C H O CO H O q+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  2 (22 2(s) (g) (s)Mg O MgO q+ → ++ → ++ → ++ → +  

  3 (22 2(s) (l) (g)HgO q Hg O+ → ++ → ++ → ++ → +  4 (2 2 2 5 22 3 3(g) (g) (l) (g)CO H O q C H OH O+ + → ++ + → ++ + → ++ + → +  

  كدام مطلب صحيح بيان شده است؟ -194

  ي گرماي واكنش استفاده كرد.  هاي پيوند براي محاسبه توان از آنتالپي شكل باشند، مي كننده در يك واكنش گازي ) اگر تمام مواد شركت1  

  هاي تشكيل مولي، نيازي نيست تمام مواد درگير واكنش در حالت استاندارد خود باشند. ستفاده از آنتالپيي گرماي واكنش با ا براي محاسبه) 2  

  شود. ) اگر واكنشي را معكوس كنيم، آنتالپي آن نيز معكوس مي3  

  ر دماي اتاق باشد. شكل، در فشار يك اتمسفر و د صورت گازي شود كه ماده به ) حالت استاندارد ترموديناميكي به حالتي اطلاق مي4  

  آيند؟ شمار مي خودي فرآيند، عامل مساعد به در كدام واكنش آنتالپي و آنتروپي در جهت پيشرفت خودبه -195

  1 (2 32(g) (g) (g)CO H CH OH+ →+ →+ →+ →  2 (2 2(s) (g)CO CO→→→→  

  3 (4 4(g) (g) (g)CH C H→ +→ +→ +→ +  4 (3 8 2 2 25 3 4(g) (g) (g) (g)C H O CO H O+ → ++ → ++ → ++ → +  

  شونده صحيح ذكر شده است؟ ط همگن، نيروي بين مولكولي حلال و حلدر كدام مخلو -196

  ) نفتالن و تولوئن (هيدروژني)2    دو قطبي) -) اتانول و آب (يون1  

  ) شكر و آب (لاندون)4  دو قطبي) -) ليتيم كلريد و آب (يون3  

  تركيب يوني هستند.) Bو  Aاست؟ ( نشدهكدام مطلب طبق نمودار صحيح بيان  -197

  تر است. ي آن بيش نسبت به آنتالپي فروپاشي شبكه Aها در تركيب  پوشي يون آنتالپي آب) 1  

  هاي آن است.  پوشي يون تر از آب آنتالپي فروپاشي شبكه كم B) در تركيب 2  

  گرماده است. Bگرماگير و فرآيند انحلال تركيب  A) فرآيند انحلال تركيب 3  

  دهند.  اسير شده تشكيل مي، هر دو ماده محلول فرCي  ) در نقطه4  

2ي  براي تهيه -198 8/ kg 40پذيري نمـك   محلول سير شده از نمك طعام به ............... گرم نمك و ............... گرم آب نيازمنديم. (انحلالg  در

  گرم آب در نظر گرفته شود.) 100

  1 (120- 2680  2 (800- 2000  3 (140- 2660  4 (1120- 1680  

  تر از سه مورد ديگر است؟ پذيري گاز موردنظر در كدام گزينه بيش مطابق شكل، انحلال -199

  

25) دماي 275K    2) دماي 1   C°°°°  

  

  

  

20) دماي 275K    4) دماي 3   C°°°°  

  

1% و چگالي 63غلظت محلولي از نيتريك اسيد با درصد خلوص  -200 5
g

/
mL

1برابر چند مولار است؟  
3 63(HNO g mol )

−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅  

  1 (45/9  2 (1  3 (5/7  4 (15  

  

  

  

  

  

  

  

  شيمـيشيمـي    سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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  ت؟اس نشدهكدام مطلب درست بيان  -201  1515151515151515

  ي وارونه دارد.   ي مستقيم و با غلظت رابطه ) درصد تفكيك يوني با دما رابطه1  

  شوند.   صورت مولكولي حل مي صورت يوني و كمي به طور عمده به در آب به 3NHو  HFهايي مانند  ) الكتروليت2  

  شوند.  كيك يا يونيده ميطور كامل تف در آب به HClو  NaClهايي مانند  ) الكتروليت3  

  شود.  مول يون در محلول ايجاد مي 3) از انحلال هر مول آمونيم سولفيد 4  

25در  -202 C°°°°  غلظت يونH
35برابر  [HCOOH]مولار فرميك اسيد  2/0در محلول  ++++ 8 10/

تفكيك يوني اين  مول بر ليتر است. درصد ××××−−−−

  باشد؟ اسيد برابر كدام گزينه مي

  1 (29%  2 (8/5%  3 (9/2%  4 (25/7%  

  ي داده شده بين سه محلول ذكر شده صحيح است؟ كدام مقايسه -203

1) فشار بخار: 1   2 3> >> >> >> >  

1) دماي جوش: 2   2 3> >> >> >> >  

3) دماي انجماد: 3   2 1> >> >> >> >  

3) فشار بخار: 4   2 1> >> >> >> >  

  پا جزء كدام گونه از كلوييدها هستند؟   كلوييدهاي ياقوت، مايونز و سنگ -204

  كف -ژل -) سول جامد2  آيروسول مايع -امولسيون -) آيروسول جامد1  

  كف جامد -امولسيون -) سول4    كف جامد -ژل -) آيروسول3  

اي از  هاي ديگري از جمله گروه ............... قرار گرفته است. ............... نمونه جاي گروه ............... صابون، گروه هاي غيرصابوني به كننده در پاك -205

  هاي غيرصابوني است. كننده پاك

  تسديم دودسيل بنزن سولفونا -سولفونات -) كربوكسيلات2  سديم بنزن سولفات -سولفات -) كربوكسيلات1  

  سديم دودسيل بنزن سولفونات -كربوكسيل -) سولفونات4  سديم سولفونات -كربوكسيلات -) سولفونات3  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان    شيمـيشيمـي

(1) (2) (3)


